

ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

ДО ЕДНОЛИЧНИЯ СОБСТВЕНИК НА КАПИТАЛА

НА СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ – ВАРНА ЕООД

Доклад относно одита на финансовия отчет

Мнение

Ние извършихме одит на финансовия отчет на СБАЛПФЗ-ВАРНА ЕООД („Дружеството“), съдържащ счетоводния баланс към 31 декември 2023 г. и отчета за приходите и разходите, отчета за собствения капитал и отчета за паричните потоци за годината, завършваща на тази дата, както и приложение към финансовия отчет, съдържащо и обобщена информация за счетоводната политика.

По наше мнение, приложеният финансов отчет представя достоверно, във всички съществени аспекти, финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2023 г. и неговите финансови резултати от дейността и паричните му потоци за годината, завършваща на тази дата, в съответствие с Националните счетоводни стандарти (НСС), приложими в България.

База за изразяване на мнение

Ние извършихме нашия одит в съответствие с Международните одиторски стандарти (МОС). Нашите отговорности съгласно тези стандарти са описани допълнително в раздела от нашия доклад „Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет“. Ние сме независими от Дружеството в съответствие с Международния етичен кодекс на професионалните счетоводители (включително Международни стандарти за независимост) на Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (Кодекса на СМСЕС), заедно с етичните изисквания на Закона за независимия финансов одит (ЗНФО), приложими по отношение на нашия одит на финансовия отчет в България, като ние изпълнихме и нашите други етични отговорности в съответствие с изискванията на ЗНФО и Кодекса на СМСЕС. Ние считаме, че одиторските доказателства, получени от нас, са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение.

Съществена несигурност, свързана с предположението за действащо предприятие

Обръщаме внимание на докладваното в Приложение 18 от финансовия отчет, в което се посочва, че финансовия отчет е изготвен при спазване на принципа за действащо предприятие, като Дружеството разчита на финансова подкрепа от Едноличния собственик на капитала.

Към 31.12.2023 год. декапитализацията на Дружеството възлиза на (1383) хил. лв. Установимо е, че текущите задължения надвишават сумата на текущите активи с 1350 хил. лв. (в това число 970 хил. лв. задължения към Община Варна за увеличение на капитала) за годината приключваща на 31 декември 2023 год. и с 976 хил. лв., към края на предходната година. Налице са отрицателни нетни парични потоци от основна дейност. Получените средства от Министерство на здравеопазването за лечение на пациентите с

активна туберкулоза и за амбулаторно проследяване са крайно недостатъчни за покриване на издръжката на лечебното заведение. Начислени са приходи в размер на 445 хил. лв., при 827 хил. лв. текущи разходи.

До датата на изготвяне на финансовия отчет е взето решение от Община съвет – Варна за отпускане на капиталов трансфер на лечебното заведение в размер на 375 хил. лв. за покриване на просрочени задължения.

На 15.01.2024 год. в Търговски регистър при Агенция по вписване е вписано решение от 18.09.2023 год. за увеличаване на капитала на лечебното заведение с 970 хил. лв. В резултат на извършеното увеличение, капиталът на дружеството ще бъде в размер на 2 217 950 /два милиона двеста и седемнадесет хиляди деветстотин и петдесет/ лева, разпределени на 221 795 /двеста двадесет и една хиляди седемстотин деветдесет и пет/ дяла, всеки с номинална стойност от 10 /десет/ лева.

Стойността на собствения капитал на дружеството ще остане отрицателна величина, въпреки направените увеличения.

Налице е съществена несигурност, която би могла да породи значителни съмнения относно способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие.

Нашето мнение не е модифицирано по отношение на този въпрос.

Друга информация, различна от финансовия отчет и одиторския доклад върху него

Ръководството носи отговорност за другата информация. Другата информация се състои от доклад за дейността, изготвен от ръководството съгласно Глава седма от Закона за счетоводството, но не включва финансовия отчет и нашия одиторски доклад върху него.

Нашето мнение относно финансовия отчет не обхваща другата информация и ние не изразяваме каквато и да е форма на заключение за сигурност относно нея, освен ако не е изрично посочено в доклада ни и до степента, до която е посочено.

Във връзка с нашия одит на финансовия отчет, нашата отговорност се състои в това да прочетем другата информация и по този начин да преценим дали тази друга информация е в съществено несъответствие с финансовия отчет или с нашите познания, придобити по време на одита, или по друг начин изглежда да съдържа съществено неправилно докладване. В случай че на базата на работата, която сме извършили, ние достигнем до заключение, че е налице съществено неправилно докладване в тази друга информация, от нас се изисква да докладваме този факт.

Нямаме какво да докладваме в това отношение.

Отговорности на ръководството за финансовия отчет

Ръководството носи отговорност за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с НСС, приложими в България и за такава система за вътрешен контрол, каквато ръководството определя като необходима за осигуряване изготвянето на финансови отчети, които не съдържат съществени неправилни отчитания, независимо дали дължащи се на измама или грешка.

При изготвяне на финансовия отчет ръководството носи отговорност за оценяване способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие, оповестявайки, когато това е приложимо, въпроси, свързани с предположението за действащо предприятие и използвайки счетоводната

база на основата на предположението за действащо предприятие, освен ако ръководството не възнамерява да ликвидира Дружеството или да преустанови дейността му, или ако ръководството на практика няма друга алтернатива, освен да постъпи по този начин.

Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет

Нашите цели са да получим разумна степен на сигурност относно това дали финансовият отчет като цяло не съдържа съществени неправилни отчитания, независимо дали дължащи се на измама или грешка, и да издадем одиторски доклад, който да включва нашето одиторско мнение. Разумната степен на сигурност е висока степен на сигурност, но не е гаранция, че одит, извършен в съответствие с МОС, винаги ще разкрива съществено неправилно отчитане, когато такова съществува. Неправилни отчитания могат да възникнат в резултат на измама или грешка и се считат за съществени, ако би могло разумно да се очаква, че те, самостоятелно или като съвкупност, биха могли да окажат влияние върху икономическите решения на потребителите, вземани въз основа на този финансов отчет.

Като част от одита в съответствие с МОС, ние използваме професионална преценка и запазваме професионален скептицизъм по време на целия одит. Ние също така:

✓ идентифицираме и оценяваме рисковете от съществени неправилни отчитания във финансовия отчет, независимо дали дължащи се на измама или грешка, разработваме и изпълняваме одиторски процедури в отговор на тези рискове и получаваме одиторски доказателства, които да са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение. Рискът да не бъде разкрито съществено неправилно отчитане, което е резултат от измама, е по-висок, отколкото риска от съществено неправилно отчитане, което е резултат от грешка, тъй като измамата може да включва тайно споразумяване, фалшифициране, преднамерени пропуски, изявления за въвеждане на одитора в заблуждение, както и пренебрегване или заобикаляне на вътрешния контрол.

✓ получаваме разбиране за вътрешния контрол, имащ отношение към одита, за да разработим одиторски процедури, които да са подходящи при конкретните обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на вътрешния контрол на Дружеството.

✓ оценяваме уместността на използваните счетоводни политики и разумността на счетоводните приблизителни оценки и свързаните с тях оповестявания, направени от ръководството.

✓ достигаем до заключение относно уместността на използване от страна на ръководството на счетоводната база на основата на предположението за действащо предприятие и, на базата на получените одиторски доказателства, относно това дали е налице съществена несигурност, отнасяща се до събития или условия, които биха могли да породят значителни съмнения относно способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие. Ако ние достигнем до заключение, че е налице съществена несигурност, от нас се изисква да привлечем внимание в одиторския си доклад към свързаните с тази несигурност оповестявания във финансовия отчет или в случай че тези оповестявания са неадекватни, да модифицираме мнението си. Нашите заключения се основават на одиторските доказателства, получени до датата на одиторския ни доклад. Бъдещи събития или условия обаче могат да станат причина Дружеството да преустанови функционирането си като действащо предприятие.

✓ оценяваме цялостното представяне, структура и съдържание на финансовия отчет, включително оповестяванията, и дали финансовият отчет представя основополагащите за него сделки и събития по начин, който постига достоверно представяне.

Ние комуникираме с ръководството, наред с останалите въпроси, планирания обхват и време на изпълнение на одита и съществените констатации от одита, включително съществени недостатъци във вътрешния контрол, които идентифицираме по време на извършвания от нас одит.

Доклад във връзка с други законови и регулаторни изисквания

Допълнителни въпроси, които поставя за докладване Законът за счетоводството

В допълнение на нашите отговорности и докладване съгласно МОС, описани по-горе в раздела „Друга информация, различна от финансовия отчет и одиторския доклад върху него“ по отношение на доклада за дейността, ние изпълнихме и процедурите, добавени към изискванията по МОС, съгласно „Указания относно нови и разширени одиторски доклади и комуникация от страна на одитора“ на професионалната организация на регистрираните одитори в България, Института на дипломираните експерт-счетоводители (ИДЕС)“. Тези процедури касаят проверки за наличието, както и проверки на формата и съдържанието на тази друга информация с цел да ни подпомогнат във формиране на становище относно това дали другата информация включва оповестяванията и докладванията, предвидени в Глава седма от Закона за счетоводството, приложими в България.

Становище във връзка с чл. 37, ал. 6 от Закона за счетоводството

На базата на извършените процедури, нашето становище е, че:

- а) Информацията, включена в доклада за дейността за финансовата година, за която е изготвен финансовият отчет, съответства на финансовия отчет.
- б) Докладът за дейността е изготвен в съответствие с изискванията на Глава седма от Закона за счетоводството

Петя
Железарска
ИДЕС

Петя Железарска

Регистриран одитор

Варна, 10.05.2024 г.

ул. Найденов Геров 70, вх. Б ет. 4 ап.15

Варна 9002

България

СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС
на СБАЛПФЗ- ВАРНА ЕООД, ЕИК 000090147
към 31.12.2023г.

Раздели, групи, статии	Сума (в хиляди)		Раздели, групи, статии	Пасив	
	Текуща	Предходна		Текуща	Предходна
	година	година		година	година
	1	2		1	2
А. Нетекущи (дълготрайни) активи			А. Собствен капитал		
<i>1. Дълготрайни материални активи</i>			<i>I. Записан капитал</i>	1 248	1 248
1. Земи и сгради, в т.ч.:	2	3	<i>II. Резерви от последваща оценка</i>	3	3
- сгради	2	3	<i>III. Резерви</i>		
2. Машини, производствено оборудване и			1. Други резерви	11	11
апаратура	2	2	Общо за група III:	11	11
3. Съоръжения и други	-	2	<i>IV. Натрупана печалба (загуба) от минали</i>		
4. Предоставени аванси и дълготрайни материални			<i>години, в т.ч.</i>		
активи в процес на изграждане	21	21	- неразпределена печалба	700	700
Общо за група I:	25	28	- непокрита загуба	(2 963)	(2 554)
<i>II. Отсрочени данъци</i>	4	4	Общо за група IV:	(2 263)	(1 854)
Общо за раздел А:	29	32	<i>V. Текуща печалба (загуба)</i>	(382)	(409)
Б. Текущи (краткотрайни) активи			Общо за раздел А:	(1 383)	(1 001)
<i>I. Материални запаси</i>			Б. Провизии и сходни задължения		
1. Суровини и материали	12	12	1. Провизии за пенсии и други подобни		
Общо за група I:	12	12	задължения	42	43
<i>II. Вземания</i>			Общо за раздел Б:	42	43
1. Други вземания	51	48	В. Задължения		
Общо за група II:	51	48	1. Задължения към доставчици, в т.ч.:	50	121
<i>III. Парични средства, в т.ч.:</i>			до 1 година	50	121
- в брой	-	1	2. Други задължения, в т.ч.:	1 377	1 088
- безсрочни сметки (депозити)	14	172	до 1 година	1 377	1 088
Общо за група III:	14	173	- към персонала	133	14
Общо за раздел Б:	77	233	до 1 година	133	14
			- осигурителни задължения	189	23
			до 1 година	189	23
			- данъчни задължения	68	31
			до 1 година	68	31
			Общо за раздел В, в т.ч.:	1 427	1 209
			- до 1 година	1 427	1 209
			Г. Финансирания и приходи за бъдещи		
			периоди	20	14
			- финансирания	20	14
СУМА НА АКТИВА	106	265	СУМА НА ПАСИВА	106	265

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петранка Кръстева
Съставител



доц. д-р Христо Ганчев
Управител

Петя Железарска
Регистриран одитор

Одиторски доклад от дата:

О Т Ч Е Т
на СБАЛПФЗ-ВАРНА ЕООД, ЕИК 000090147
ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ
за периода 01.01-31.12.2023 г.

Наименование на разходите	Сума (в хил.лв)		Наименование на приходите	Сума (в хил.лв)	
	текуща година	предходна година		текуща година	предходна година
1	2	3	1	2	3
А. РАЗХОДИ			Б. ПРИХОДИ		
1. Разходи за суровини, материали и външни услуги в т.ч.:			1. Нетни приходи от продажби в т.ч.:		
а) суровини и материали	168	175	а) услуги	27	25
б) външни услуги	29	26			
2. Разходи за персонала, в т.ч.:	633	562	2. Други приходи	418	408
а) разходи за възнаграждения	533	472	- приходи от финансираня	410	407
б) разходи за осигуровки, в т.ч.:	100	90	<i>Общо приходи от оперативна дейност</i>	445	433
3. Разходи за амортизация и обезценка, в т.ч.:	5	13			
а) разходи за амортизация и обезценка на дълготрайни материални и нематериални активи, в т.ч.:					
- разходи за амортизация	5	13			
4. Други разходи, в т.ч.:	3	64	<i>Общо приходи от обичайна дейност</i>	445	433
<i>Общо разходи за оперативна дейност</i>	809	814	3. Загуба от обичайна дейност	382	409
5. Разходи за дивиденди и други финансови разходи	18	30	<i>Общо приходи</i>	445	433
<i>Общо финансови разходи</i>	18	30	4. Счетоводна загуба	382	409
6. Печалба от обичайна дейност					
<i>Общо разходи</i>	827	844			
7. Счетоводна печалба (общо приходи – общо разходи)			5. Загуба	382	409
8. Разходи за данъци от печалбата	-	(2)	Всичко (Общо приходи)	827	842
9. Печалба					
Всичко (Общо разходи + 8 + 9)	827	842			

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петранка Кръстева
Съставител

Петя Железарска
Регистриран одитор

Одиторски доклад от дата:



ОТЧЕТ

на СБАЛПФЗ-ВАРНА ЕООД, ЕИК 000090147
за собствения капитал
за периода **01.01-31.12.2023 г.**

Показатели	(ХИЛ.ЛВ)						
	1	2	3	4	5	6	7
	Записан капитал	Резерв от последващ и оценки	Други резерви	Финансов резултат от минали Неразпределена печалба	Непокрита загуба	Текуща печалба/загуба	Общо собствен капитал
1. Салдо в началото на отчетния период	1 248	3	11	700	(2 963)		(1 001)
2. Финансов резултат за текущия период	-	-	-	-	-	(382)	(382)
3. Собствен капитал към края на отчетния период	1 248	3	11	700	(2 963)	(382)	(1 383)

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петя Железарска
Регистриран одитор

Одиторски доклад от дата: 10.05.2024г

Петранка Кръстева
Съставител

доц. д-р Христо Ганчев
Управител



ОТЧЕТ
на СБАЛПФЗ- ВАРНА ЕООД, ЕИК 000090147
за паричните потоци по прекия метод
за периода 01.01-31.12.2023 г.

В ХИЛ.ЛВ.

Наименование на паричните потоци	Текущ период			Предходен период		
	Постъплен ня	Плащания	Нетен поток	Постъпления	Плащания	Нетен поток
	1	2	3	4	5	6
А. Парични потоци от основна дейност						
Получени субсидии и финансираня	392		392	339	-	339
Парични потоци, свързани с търговски контрагенти	28	211	(183)	27	138	(111)
Парични потоци, свързани с трудови възнаграждения		313	(313)	-	612	(612)
Парични потоци от лихви, комисионни, дивиденди и други подобни		1	(1)	-	2	(2)
Други парични потоци от основна дейност	1	53	(52)	-	1	(1)
<i>Всичко парични потоци от основна дейност (А)</i>	<u>421</u>	<u>578</u>	<u>(158)</u>	<u>366</u>	<u>753</u>	<u>(387)</u>
Б. Парични потоци от инвестиционна дейност						
Парични потоци, свързани с дълготрайни активи	0	2	(2)	-	-	-
<i>Всичко парични потоци от инвестиционна дейност (Б)</i>	<u>0</u>	<u>2</u>	<u>(2)</u>	<u>-</u>	<u>-</u>	<u>-</u>
В. Парични потоци от финансова дейност						
Парични потоци от емитиране и обратно придобиване на ценни книжа	0	0	0	558	-	558
<i>Всичко парични потоци от финансова дейност (В)</i>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>0</u>	<u>558</u>	<u>-</u>	<u>558</u>
Г. Изменение на паричните средства през периода (А+Б+В)	<u>421</u>	<u>580</u>	<u>(159)</u>	<u>924</u>	<u>753</u>	<u>171</u>
Д. Парични средства в началото на периода			173			2
Е. Парични средства в края на периода			<u>14</u>			<u>173</u>

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петранка Кръстева
Съставител

доц. д-р Христо Галчев
Управител



Петя Железарска
Регистриран одитор

Одиторски доклад от дата:

СПРАВКА

на СБА.ЛПФЗ- ВАРНА ЕООД, ЕИК 000090147
за нетекущите(дълготрайните) активи към 31.12.2023 година

Показатели	Отчетна стойност на нетекущите			Последваща оценка			Процентна стойност (4+5-6)	Амортизация	Последваща			Проеценена амортизация в края на периода (7-14)	Балансова стойност в края на периода (15)	
	в началото на периода (1+2-3)	на 31.12.2023 г. (4)	на 31.12.2022 г. (5)	увеличение (6)	намаление (7)	в началото на периода (8)			начислено на периода (9)	в края на периода (10)	увеличение (11)			намаление (12)
I. Дълготрайни материални активи														
1. Земи и строга, в т.ч.:														
- строга	28	-	-	28	-	-	28	1	-	26	-	-	26	2
2. Машини, производствено оборудване и апаратура	28	-	-	28	-	-	28	1	-	26	-	-	26	2
	664	2	-	666	-	-	666	2	-	664	-	-	664	2
3. Съоръжения и други	121	-	-	121	-	-	121	2	-	121	-	-	121	-
4. Предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане	21	-	-	21	-	-	21	-	-	-	-	-	-	21
Общо за група I:	834	2	-	836	-	-	836	5	-	811	-	-	811	25
II. Отсрочени данъци	4	-	-	4	-	-	4	-	-	-	-	-	-	4
Общо нетекущи (дълготрайни) активи (I+II)	838	2	-	840	-	-	840	5	-	811	-	-	811	29

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петранка Кръстева
Съставител

доц. д-р Христо Трайчев
Управител



11. Правителствени дарения и правителствена помощ

Предприятието е получател на дарения от правителството през отчетния период, както следва: получени лекарства и медицински изделия на стойност 19 хил.лв.

Получена субсидия от МЗ за финансиране на основната дейност по Наредба 3 на стойност 392 хил.лв., в т.ч. субсидия 382 хил.лв и 10 хил.лв. по програми.

12. Приходи

Нетни приходи от продажби	(хил. лв.)	
	2023 г.	2022 г.
Други приходи, в т.ч.	418	408
<i>Приходи от финансиране, в това число:</i>	<i>410</i>	<i>407</i>
МЗ за текуща дейност	385	357
МЗ за дълготрайни активи по програма	3	11
Централизирана доставка на лекарства	19	12
Компенсации за ел. енергия	3	22
Дарения от трети лица	-	5
Други приходи	7	-
<i>Приходи от наеми</i>	<i>1</i>	<i>1</i>
Приходи от мед. услуги	27	25
	445	433

Спазвайки счетоводната политика от предходния отчетен период към 31.12.2023 год. са признати приходи за м. 10,11,12.2023 год. на база леглодни за 2023 год., за изписани пациенти през 2024 год. в размер на 29 хил.лв.

Към 31.12.2023 год. не са получени 19 хил.лв. от МЗ за отчетени дейности.

Признат е приход от финансиране за дълготрайни активи в размер на 3 хил.лв., на база начислени разходи за амортизации, във връзка с ползването на получените активи от МЗ по програма Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“.

13. Разходи

Разходи за материали	(хил.лв.)	
	2023 г.	2022 г.
Храна за стационар	51	34
Ел. енергия	39	78
Медикаменти	23	15
Гориво	13	10
Канцеларски и почистващи материали	4	2
Вода	5	5
Мед. консумативи за лаборатории	4	2
Други	-	3
	139	149

Разходи за външни услуги	(хил.лв.)	
	2023 г.	2022 г.
Поддръжка и ремонт нетекущи активи	6	3
Поддръжка на оборудване, софтуер и медицински услуги	8	9
Телефонни услуги	6	6
Консултантски услуги	2	2
Застраховки	3	3
МДГ	2	2
Други	2	1

29 26

Разходи за персонала	(хил.лв.)	
	2023 г.	2022 г.
Възнаграждения .	533	472
Осигуровки	100	90
	633	562

Други разходи за оперативна дейност	(хил.лв.)	
	2023 г.	2022 г.
Обезщетения	0	0
Разходи по съдебни дела и неустойки контрагенти	3	61
Други	0	3
	3	64

14. Доходи на персонала

14.1. Средносписъчен брой на персонала:

Категория персонал	Средносписъчен брой	
	2023 г.	2022 г.
Ръководители	4	4
Аналитични специалисти	8	9
Техници и други приложни специалисти	6	5
Административен персонал		0
Персонал, зает с услуги за населението, охрана и търговия	7	7
Квалифицирани работници и сродни на тях занаятчии	1	1
Машинни оператори и монтажници	1	1
Професии, неизливащи специална квалификация	1	1
	28	28

14.2. Краткосрочни доходи на персонала

Категория персонал	(хил.лв.)	
	2023 г.	2022 г.
<i>Ръководители, в т.ч.:</i>	155	144
Възнаграждения	130	124
Осигуровки	25	20
<i>Аналитични специалисти, в т.ч.:</i>	241	209
Възнаграждения	203	173
Осигуровки	38	36
<i>Техници и приложни специалисти</i>	92	87
Възнаграждения	77	73
Осигуровки	15	14
<i>ПЗУНОТ</i>	108	91
Възнаграждения	91	76
Осигуровки	17	15
<i>Квалифицирани работници и сродни на тях занаятчии</i>	14	12
Възнаграждения	12	10
Осигуровки	2	2

Оператори на машини и съоръжения	14	13
Възнаграждения	12	11
Осигуровки	2	2
Професии, неизискващи специална квалификация	9	6
Възнаграждения	8	5
Осигуровки	1	1

Суми, признати като разход за краткосрочни доходи на персонала

В сумата на начислените разходи за ръководители са включени разходи за възнаграждения и осигуровки на: управител, главен счетоводител и ръководен медицински персонал (началник отделение, главна и старша сестра).

Дължими суми по платен годишен отпуск

Задължения за компенсируеми отсъствия	(хил.лв)	
	2023 г.	2022 г.
В началото на периода	43	25
Начислени	40	38
Изплатени	41	20
В края на периода	42	43

15. Свързани лица

През текущия период не са налице сделки със свързани лица.

Сделки на Дружеството с членове на органите на управление

Начислени възнаграждения на управителя по договор за управление и контрол през 2023 година са в размер на 42 хил.лв. През текущата година са изплатени суми по договора за управление за периода от м.12.2022 до м.08. 2023 в размер 26 хил.лв.

По сключени договори с „УСХ“ ЕАД за приготвяне на храна на лежащоболни през 2023 год. са отчетени разходи в размер на 50 хил.лв. за 2023 год. Задълженията ни към „УСХ“ ЕАД към 31.12.2023 год. са в размер на 40 хил.лв.

16. Съдебни спорове

Към 31.12.2024 год. лечебното заведение не е страна по съдебни спорове.

17. Прекласифициране на информацията в сравнителните данни за предходния отчетен период

Когато е необходимо, сравнителните данни са рекласифицирани и/или преизчислени, за да се постигне съпоставимост спрямо промени в представянето в текущата година.

18. Принцип предположение за действащо предприятие

Финансовият отчет е изготвен на принципа-предположение за действащо предприятие, който предполага, че Дружеството ще продължи дейността си. Обследван е 12 месечен период.

Дружеството разчита на финансова подкрепа от страна на Община Варна – едноличен собственик на капитала.

Ръководството на Дружеството многократно сигнализира за влошеното финансово състояние на Дружеството и за инициране на законодателна промяна в начина на финансиране на лечението на туберкулозно болни пациенти – чрез общински и/или държавен бюджет.

Към 31.12.2023 год. декапитализацията на Дружеството възлиза на (1383) хил. лв. Установимо е, че текущите задължения надвишават сумата на текущите активи с 1350 хил. лв. (в това число 970 хил.лв. задължения към Община Варна за увеличение на капитала) за годината приключваща на 31 декември 2023 год. и с 976 хил.лв, към края на предходната година. Налице са отрицателни нетни парични потоци от основна дейност. Получените средства от Министерството на здравеопазването за лечение на пациентите

с активна туберкулоза и за амбулаторно проследяване са крайно недостатъчни за покриване на издръжката на лечебното заведение. Начислени са приходи в размер на 445 хил. лв., при 827 хил.лв. текущи разходи.

До датата на изготвяне на финансовия отчет е:

- взето решение от Община – Варна (ЕСК) за отпускане на капиталов трансфер на лечебното заведение в размер на 375 хил.лв. за покриване на просрочени задължения;
- вписано в Търговски регистър при Агенция по вписване решение за увеличаване на капитала на лечебното заведение с 970 хил.лв. (виж оповестена информация в т. 8).

19. Събития след края на отчетния период

Коригиращи събития

Не са възникнали значителни коригиращи събития изискващи коригиране на признати суми или признаване на суми във финансовият отчет.

Некоригиращи събития

Не са възникнали други значителни коригиращи събития, освен оповестените.

20. Ръководството на лечебното заведение се стреми да спазва приетата Политика за участие

на Община Варна в публичните предприятия, въпреки трудностите който изпитва.

21. Одобрение на финансовия отчет

Годишният финансов отчет е приет и одобрен за публикуване от управителя на Дружеството на 29.03.2024 г.

Дата на съставяне: 29.03.2024 г.

Петранка Кръстева
Съставител



доц. д-р Христо Ганчев
Управител



ДОКЛАД - АНАЛИЗ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА "СБАЛПФЗ-ВАРНА" ЕООД И ФИНАНСОВИТЕ РЕЗУЛТАТИ КЪМ 2023 Г.

Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна, е лечебно заведение за болнична помощ, регистриран по Търговския закон през 2010 г. Болницата съществува от 1928 година, като не се променят и до днес основните ѝ цели и задачи. Съгласно издадено от Министерството на здравеопазване разрешение за извършва лечебна дейност както следва: активно издирване, диагностика, лечение и периодично наблюдение на болни от туберкулоза, хронични неспецифични белодробни заболявания и диспансеризация.

Лечебното заведение осъществява дейността си при спазване на медицински стандарти и разполага със следните структури:

- Отделение по пневмология и фтизиатрия – II-ро ниво
- Медико-диагностична лаборатория клинична лаборатория – II-ро ниво
- Медико-диагностична лаборатория микробиология – II-ро ниво по стандарт микробиология и ниво на регионална лаборатория по туберкулоза.
- Отделение по образна диагностика – I-во ниво.

Приемно-консултативната дейност на „СБАЛПФЗ-Варна“ ЕООД се осъществява посредством структурата на Диагностично консултативния блок. Разкрит е един кабинет. През 2023 год. са извършени 3120 прегледа, от които 860 прегледа на деца до 17 год.възраст. В консултативния кабинет са извършени 72 функционални изследвания на дишането, микробиолгични изследвания 812 бр., рентгенови изследвания 650 бр.,кл. лаборатория 3010, проба Манту и БЦЖ - 1634 броя.

Постъпили болни през 2023 год. в пневмо-фтизиатрично отделение са 65 болни, починали 4. Новооткрити пациенти 61, от тях белодробна туберкулоза 53, извънбелодробна туберкулоза 12.

В „СБАЛПФЗ-Варна“ са лекувани пациенти от област Добрич - 11, Варна - 52, Смолян – 1, Бургас – 1.

През последните години се наблюдава запазване нивото на заболяемост като стойностите леко варират през годините с малки завишения и спадове на броя регистрирани заболели.



СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ - ВАРНА

9008 ВАРНА, УЛ. "МАНУШ ВОЙВОДА" 11 А

тел. централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

Сегашното състояние на заболяемостта от туберкулоза в България и в частност във Варна налага по-нататъшно осигуряване и укрепване финансово и организационно болницата.

Финансирането на дейността на лечебното заведение се извършва основно от Министерство на здравеопазването съгласно Наредба 3/2019 г. Лечебното заведение получава авансови субсидии на база преминали туберкулозно болни, контактни и суспектни от предходна година. Ежемесечно се подават данни в съответствие с методиката за изписани пациенти през предходния месец и пролежани от тях леглодни, както и за направени прегледи за периодите на последващо проследяване на туберкулозно болни и техните контактни лица. Отчитането на пролежаните леглодни и заплащането им при изписване на пациента има негативен ефект върху дейността на ЛЗ, тъй като всички разходи по лечението на пациента са направени през предходните 2-3 месеца, а субсидията се получава след това. Стойността на субсидията е 90.00 лв./ден. Както е видно и от представените данни във финансовия отчет тази сума е недостатъчна. Лечението на туберкулозно болни е продължително - от два до три месеца хоспитализация и продължаващо наблюдение до година. Реалната себестойност на леглоден е около 220 лв.

Въпреки, че следва авансовите субсидии да се получават регулярно от МЗ са налице и периоди на забавяне. В началото на 2023 год. авансовите субсидии са получени за два месеца, след подписване на договора през м.01. За календарната 2023 год. лечебното заведение е получило авансови субсидии в размер на 360 хил. лв.

За финансовото оздравяване и съществуване на ЛЗ се разчита на дофинансиране от Едноличния собственик на капитала на Община Варна. В началото на 2024 год. с новия бюджет е гласуван и сключен договор с Община Варна за предоставяне на средства за покриване на стари задължения на дружеството от 2023 г. за 375 хил. лв., като са получени в банковата сметка н - 63 хил. лв. за заплати м. 10 и м. 11.2023 г. и в размер на 312 хил.лв задължения към НАП. Неразплатени задължения в края на годината са към „Ученическо и столово хранене“ ЕООД и БГ „МЕД“ ЕООД. Общо 50 хил. лв.

Необходимо е ритмично постъпване на допълнителни финансови средства, за да няма натрупване на задължения.

По Наредба № 34/29.11.2005 год.са предоставени чрез централна доставка на лекарствени продукти и медицински изделия на стойност 19 хил.лв.

ЛЗ реализира и собствени приходи от платени медицински услуги и микробиологични изследвания: Манту, БЦЖ, медицински прегледи и изследвания, медицински за брак и осиновяване. За 2023 год. те са в размер на 27 хил.лв. Приходите са малко, но подпомагат



СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ - ВАРНА

9008 ВАРНА, УЛ. "МАНУШ ВОЙВОДА" 11 А

тел.централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

дружеството, за покриване на стопански разходи по поддръжка на сгради, автомобили, хранене на болните и други текущи разходи.

Поради невъзможността за изплащане на задължения към доставчици, налице е загуба на интерес от тяхна страна да обслужват лечебното заведение. С по-голяма част от доставчиците на медицински консумативи, и за поддържане и ремонт на апаратури разплащанията стават в брой, от реализираните собствени приходи.

През предходната година отчитаме ръст на заболялите от туберкулоза, ковид-пандемията, по време на която туберкулозата не беше обект на диагностика и съответните заболяли продължаваха да заразяват здрави лица, а от друга страна – сринатият имунитет на ковид-заболялите доведе до превръщането на латентната туберкулозна инфекция в активна такава.

Поради липса на средства не е възможно да осъвременим част от оборудването.

Направените разходи за материали, представени във финансовия отчет на Дружеството са на стойност 139 хил. лв. Основно са за ел. енергия, вода, стопански и хигиенни материали, дезинфектанти, медицински консумативи свързани с микробиологична и клинична лаборатория, храна за болни и др.

Разходи за външни услуги са в размер на 29 хил.лв. и вкл.: застраховки, в това число на стационарно отделение (задължителна клауза по договор за безвъзмездно право за ползване с Община Варана), поддържане сгради и машини, съобщителни и куриерски услуги, консултантски услуги (одит и адвокатски хонорари), абонаменти и поддържане на оборудване и софтуер.

Амортизации на ДМА – 5 хил. лв. разходи от сграда и апаратури.

Разходи за персонала – 633 хил. лв., в това число осигуровките са общо 100 хил. лв. от тях пенсионни са 75 хил. лв. и здравни 25 хил. лв.

Други разходи общо 3 хил. лв., неустойки към доставчици, глоби и др.

Разходи за лихви/НАП – Варна/ и други финансови разходи – 18 хил.лв.

Дружеството приключва с отрицателен счетоводен и данъчен финансов резултат. Счетоводната загуба е в размер на 382 хил.лв. Причината, както описахме в настоящия доклад е недостатъчният размер на субсидията за лежачоболни на ден.

„СБАЛПФЗ-Варна“ ЕООД е обществено значимо лечебно заведение, изпълнява социални функции и е единствено в областта. Туберкулозата освен, че е социално значимо заболяване



СПЕЦИАЛИЗИРАНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ ПО ПНЕВМО-ФТИЗИАТРИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ - ВАРНА

9008 ВАРНА, УЛ. "МАНУШ ВОЙВОДА" 11 А

тел. централа: 052/ 656 369, факс: 052/ 656 377, e-mail: tub_varna@abv.bg

не се включва в Здравна каса, а субсидиите от Министерство на здравеопазването са недостатъчни. Необходима е финансова помощ за да функционираме качествено, за да не се нарушава ритъма на работа, рефлектиращ върху качествено обслужване на болните, за да отговаряме на всички изисквания, предявени от отговорни институции.

Болницата е изготвила обективен преглед за дейността и нейното състояние, за вярно и честно развитие и резултати от дейността. Също е предоставила и описание на основните рискове пред които е поставено.

Направен е анализ на финансовите и нефинансови основни показатели за резултата от дейността.

Не са възникнали значителни коригиращи събития изискващи коригиране на признати суми или признаване на суми във финансовия отчет.

До датата на изготвяне на финансовия отчет са разплатени просрочени задължения към НАП и контрагенти.

Лечебното заведение осъществява традиционната си дейност извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, а именно: с инфекциозни заболявания, в това число предотвратяване на епидемиологичен риск, пациенти с неспецифични белодробни заболявания специализира в диагностицирането и лечението на болни с остри и хронични белодробни болести, проследяване на пациенти с туберкулоза.

Няма действия в областта на научноизследователската и развойната дейност.

Дружеството няма обособени клонове в страната и чужбина.

Дружеството не разполага със финансовите инструменти.



Управител:
ВАРНА
/доц.д-р Христо Ганчев/

Гл. счетоводител:

/Петранка Кръстева/